

用互联网思维寻找隐匿财产破解执行难题 法院冻结电商平台账户 “老赖”立马求和解

■青岛财经日报/首页新闻 记者 刘瑞东 通讯员 李寒

近日,青岛市市南区人民法院执行局孙兴文团队收到申请人某建筑公司的结案申请书,称其已与被执行人某健康管理公司达成执行和解,某健康管理公司已将判决义务全部履行完毕。

被执行人从拒不执行到主动联系申请人履行义务,这中间到底发生了什么?一切要从一起合同纠纷说起。某健康管理公司向某建筑公司购买中心空调及通风设备,但未全部支付货款、工程款。该建筑公司遂诉至法院,法院审理后判决:被告该健康管理公司向原告该建筑公司支付剩余货款、工程款,并支付相应利息及违约金。判决生效后,该健康管理公司未按生效判决履行义务,该建筑公司向法院申请强制执行,案件进入执行程序。

市南法院向被执行人该健康管理公司发出执行通知书、报告财产令,但该健康管理公司仍未履行义务。经多次网络查控,法院未发现该健康管理公司名下有可供执行的财产线索。经调查,孙兴文团队发现,该健康管理公司的主要业务系体检及健康咨询,在市南区有经营场所。去年10月25日,孙兴文团队前往该健康管理公司经营场所,向其送达了执行相关文书,责令该健康管理公司限期履行判决确定的法律义务,若逾期未履行,法院依法将该健康管理公司纳入失信被执行人名单,并对其采取其他惩戒措施。到期后,该健康管理公司仍未履行,亦未与市南法院或该建筑公司联系还款事宜。孙兴文团队未发现该健康管理公司有其他财产线

索,案件执行一度陷入困境。

孙兴文团队在京东、淘宝查看司法拍卖工作时发现,其中有大量带有该健康管理公司部分名称的互联网购买业务。孙兴文团队马上进行了查询,发现店铺经营主体并非该健康管理公司,无法强制执行。随后,孙兴文团队登录美团账号查询到该健康管理公司在美团有两家店铺,经营大量团购业务,且团购业务购买数量较多,美团团购系该健康管理公司的主要收入来源之一。孙兴文团队向美团团购所属公司发函查询,证实了上述两家店铺在美团的开户主体系该健康管理公司,并有相应的待结算款项。经过与美团多次沟通,孙兴文团队成功冻结了该健康管理公司在美团所开

立的账户,禁止美团公司向该健康管理公司结算团购款。

迫于法院的执行压力,该健康管理公司主动与该建筑公司联系,并达成了执行和解,后该建筑公司向市南法院递交了结案申请书,并对市南法院执行局孙兴文团队的出色工作表达了谢意。

“很多被执行人都很‘精明’,常常利用信息化手段来转移财产,其名下一般都不会有可供执行的财产,执行工作往往会遭遇困境。面对这样的被执行人,就需要用互联网的思维破解互联网带来的执行难题,穷尽一切方法找到其隐匿的财产线索,竭尽全力为申请人兑现胜诉权益。”孙兴文表示。

市南法院适用小额诉讼程序 当庭宣判支持原告诉讼请求

■青岛财经日报/首页新闻 记者 刘瑞东 通讯员 王芳

近日,青岛市市南区人民法院适用新修订《中华人民共和国民事诉讼法》规定的小额诉讼程序,开庭审理并当庭宣判一起借款合同纠纷案件,实现了一审终审、高效便捷的良好效果。

据了解,2019年,王某通过掌上银行电子渠道自助操作与某银行签订了一份小额借款合同,约定王某自2019年7月13日至2020年7月12日,在33300元本金额度内向该银行申请借款,借款额度可循环使用,后王某通过掌上银行提取贷款33300元,还款方式为一次性还本按约还息。借款到期后,王某未履行还款义务,该银行遂诉至法院,要求被告王某按照借款合同约定还本付息。

市南法院立案庭副庭长黄健仔细查看起

诉材料后认为,本案事实简单清晰,符合小额诉讼程序适用条件,为及时化解这起纠纷,减轻当事人经济负担,提高司法诉讼效率,黄健决定适用小额诉讼程序并独任审理,及时向王某送达了诉讼文书。近日,黄健公开开庭审理该案并当庭宣判,支持原告该银行的诉讼请求。

今年1月1日,新修订《中华人民共和国民事诉讼法》正式施行后,小额诉讼程序适用范围拓宽,为提高审判效率、推进案件繁简分流改革提供了法律依据。下一步,市南法院将严格按照新修订的民事诉讼法规定,充分发挥司法职能,在高效审理案件的同时确保案件审理质量,实现政治效果、社会效果、法律效果有机统一。

法条链接

《中华人民共和国民事诉讼法》第一百六十五条规定:“基层人民法院和它派出的法庭审理事实清楚、权利义务关系明确、争议不大的简单金钱给付民事案件,标的额为各省、自治区、直辖市上年度就业人员年平均工资百分之五十以下的,适用小额诉讼的程序审理,实行一审终审。基层人民法院和它派出的法庭审理前款规

定的民事案件,标的额超过各省、自治区、直辖市上年度就业人员年平均工资百分之五十但在二倍以下的,当事人双方也可以约定适用小额诉讼的程序。”

《中华人民共和国民事诉讼法》第一百六十七条规定:“人民法院适用小额诉讼的程序审理案件,可以一次开庭审结并且当庭宣判。”

相关新闻

莱西法院40分钟化解一起民间借贷案

■青岛财经日报/首页新闻 记者 刘瑞东 通讯员 郭运栋 谭美娜

1月12日,莱西市人民法院民二庭适用新修订《中华人民共和国民事诉讼法》规定的小额诉讼程序,一次开庭审结了一起民间借贷纠纷,6年纠纷40分钟化解,被告韩某当庭履行给付义务。

据了解,韩某与吕某相识多年,韩某自2016年起多次以生活困难为由向吕某借款,后以各种理由推诿拖延还款,尚欠吕某借款27000元。今年1月4日,吕某在新年第一个工作日向莱西法院提起诉讼。

承办法官阅卷后,了解到本案标的额不大,争议较小,符合新修订《中华人民共和国民事诉讼法》关于小额诉讼程序适用的规定,故依法适用小额诉讼程序审理该案。1月12日上午,双方当事人经电话传唤到庭参加诉讼,经过法官耐心调解,被告韩某愿意还款并当即履行了给付义务,原告吕某随即提出撤诉

申请,法院当庭裁定准予撤诉。整个过程用时仅40分钟,这起历经6年的民间借贷纠纷圆满结案。

“新修订的民事诉讼法对小额诉讼程序的适用范围及方式进行了完善,将适用案件类型限定为‘金钱给付’类案件,适用标的额从原来的‘各省、自治区、直辖市上年度就业人员年平均工资百分之三十以下’提升到‘百分之五十以下’,进一步降低小额诉讼程序适用门槛,加大适用力度,有效发挥小额诉讼程序便捷、高效、一次性终局解纷的制度优势。在审理方式上,新修订的民事诉讼法将小额诉讼案件的答辩期、举证期从15日缩短至7日,简化了起诉、答辩、传唤、送达、庭审程序及裁判文书,进一步节约了诉讼成本,提高了审判效率,便于及时有效维护当事人的合法权益。”承办法官表示。

黄岛法院适用独任制审结一破产清算案



法院召开第一次债权人会议现场。

■青岛财经日报/首页新闻 记者 刘瑞东 通讯员 田珍芳

近日,青岛市黄岛区人民法院党组成员、审判委员会专职委员陈晓担任独任审判,高效审结青岛某热水器销售有限公司破产清算案件。据悉,该案是黄岛法院首例适用独任制审理的破产清算案件,旨在贯彻新发展理念,积极服务构建新发展格局,不断完善破产审判机制,提升破产审判质效。

据了解,去年11月15日,黄岛法院受理青岛某热水器销售有限公司破产清算案件,通过繁简分流甄别,结合案件实际情况,决定对该案采用

简易程序快速审理方式,同时对该案适用独任审判。立案后,黄岛法院民二庭按照快审机制,对管理人进行有效监督指导,迅速做好资产状况调查、债权债务梳理、债权人会议召集、破产费用汇总等工作。去年12月20日,黄岛法院召开该公司第一次债权人会议。去年12月26日,黄岛法院裁定确认无异议债权。去年12月27日,依管理人的申请,黄岛法院裁定宣告该公司破产并终结破产程序。

平安开发区消防专栏 第260期

开发区消防开展辖区重点单位灭火救援演练

■青岛财经日报/首页新闻 记者 蒋世龙 通讯员 宋永超

为全面做好辖区重点单位熟悉演练工作,切实提升指战员对辖区内重点单位突发性火灾事故的处置能力,近日,青岛经济技术开发区消防救援大队海河路消防救援站联合森林消防救援站深入青岛海尔智慧电器设备有限公司开展熟悉演练工作。

演练前,指战员对单位的建筑结构、消防设施、疏散通道、周边水源和重点部位情况进行了实地了解查看,充分掌握了单位的建筑特点、重点部位等,确保演练取得实效。随后假设火情,开展灭火救援演练,大队指挥中心接到报警后,立即调派海河路消防救援站、森林消防救援站共4部泡沫水罐消防车和1部48米举高喷射消防车,32名指战员赶赴现场。到达现场后,指战员按照各自分工,进行先期侦查、现场警戒、设置安全员观察,并根据现场侦查情况报告进行火场展开和后续工作,各作战力量分工明确,迅速完成作战任务,使演练达到了预期效果。演练结束后,指挥员对此次演练进行了全面讲评,同时也指出了在演练过程中



灭火救援演练现场。

存在的不足和仍需改进的地方。

此次熟悉演练工作,加强了指战员对辖区重点单位的了解,切实提升了指战员灭火救援的实战能力,为以后各项灭火救援工作的开展打下了良好的基础。

主办:青岛经济技术开发区消防救援大队
地址:青岛市经济技术开发区江山南路666号卓亭广场

法治李沧专栏 第13期 李沧公证处深入开展“我为群众办实事”主题党日活动

■青岛财经日报/首页新闻 记者 蒋世龙 通讯员 李婉舒

近日,李沧公证处党支部在李沧区大枣园社区开展“坚守初心办实事,公证为民显温情”主题党日活动,李沧区司法局机关支部、李沧公证处支部、大枣园社区党委及部分社区居民参加了本次活动。

笃行致远学经典

首先,在李沧区司法局党组书记孙兰泉带领下,全体党员一起观看学习《党的十九届六中全会精神》视频短片。随后,孙兰泉谈了自己关于学习党的十九届六中全会精神的体会,引导大家学懂弄通,深刻领会全会精神。李沧区司法局诵读小分队还为大家诵读了一篇学习文章。

重温誓词明初心

由孙兰泉领誓,全体党员齐声重温入党誓词,在发出“我宣誓”三个字的那一刻,是一个人从一个普通群众上升到先锋队成员,党员的政治生命随之开始,也就拥有了自己的“政治生日”。不同时代的党员在递交入党申请书的那一刻都是刻骨铭心的,老中青党员代表王秀萍、朱玉松、王策在活动现场讲述自己的入党故事,三名党员代表的入党故事虽不同,但对党的热爱和执着是相同的,对党的忠诚和承诺是相同的,对党的信仰和初心是相同的。党员代表表示,今后将进一步坚定理想信念,提高党性修养,牢记自己的第一身份是共产党员,不忘初心、牢记使命,做新时代的合格共产党员。

为民办事践使命

近年来,李沧公证处不断创新业务办理模式,推出绿色继承、温情遗嘱、意定监护、公证调解等服务措施,着力解决群众“急难愁盼”的法律问题。李沧公证处党支部书记、主任张红卫通过夫妻财产约定协议、意定监护协议、微信聊天记录保全公证等案例,为大家讲解公证法律服务在百姓生活中的作用。

公证服务零距离

社区居民王先生的社保卡因输错密码导致锁卡,又因身患残疾,不便到银行办理密码解锁的相关手续,也无法到公证处办理委托书公证事宜,由

配偶张女士到公证处联系公证员上门服务。活动现场,大家跟随公证员和助理一起到居民家中,现场看公证员如何为群众解难题。活动当天,李沧公证处将办证室搬到了社区,为社区居民现场办理公证,多措并举全面提升公证服务水平,切实为群众排忧解难,让法律服务温暖人心。

此次活动,除了公证处人员外,还邀请了李沧区法律援助中心、李沧区湘潭路司法所、山东中诚信律师事务所的党员和业务骨干现场开展法律咨询活动,解答生活中遇到的法律难题和疑惑,让社区群众“零距离”接触法律。

近年来,李沧公证处坚持以人为本、以民为先的理念,全心全意为人民群众办实事、办好事,切实解决广大群众的困难和问题,为李沧区经济社会发展助力护航,发挥了重要作用。